

# 巧借农村大戏台 奏响安全宣传曲

□通讯员 刘丽娜 文/图

本报讯 为全力营造浓厚的交通安全宣传氛围,持续增强广大群众的交通安全意识,有力预防和减少交通事故的发生,8月9日上午,扶沟县公安局交警大队借助农村大戏台,精心组织开展了丰富多彩的“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动现场,民辅警以戏台为平台,展示了精心制作的事故案例宣传展板,以真实生动的案例进行以案说法,讲解酒驾醉驾等交通违法行为的危害性,让群众深刻认识到遵守交通规则的重要性。考虑到现场听戏的老年人居多,民辅警着重提醒中老年朋友,在骑乘电动自行车时一定要佩戴好安全头盔,切实做到知危险、会避险,安全文明出行。

为进一步强化宣传效果,民辅警还通过发放交通安全宣传资料等方式,向群众普及交通安全知识,引导群众自觉抵制不文明交通行为,鼓励大家养成良好的交通习惯。

“以前对一些交通规则不太在意,今天看了这些案例,我深受触动,以后一定严格遵守交通规则。”一位听戏的老大爷感慨地向民警说道。

此次活动有效增强了广大群众的交通安全意识,为构建安全和谐的交通环境奠定了坚实基础。③5



民警上台宣讲交通安全知识。

## 男子驾车闯红灯让亲属“顶包” 民警当场识破照罚不误

□通讯员 赵辉

本报讯 “对不起,我错了!我保证今后再也不犯类似错误,做一个遵章守法的好驾驶员!”近日,面对周口交警,客运驾驶员丁某某懊悔不已,对自己的交通违法行为及事后找人冒名顶替逃避处罚的行为,作出深刻检讨。

近日,周口市公安局交警支队车管所重监办民警在日常巡查中发现,周口周运汽车运输集团四公司所属豫P79\*\*Z小型公路客运车辆,在途经郸城县北环路与郸淮路交叉口时,强行闯红灯通过,存在严重交通安全隐患。

后经民警核实,最终确认当日驾驶车辆闯红灯的驾驶员为丁某某。民警要求该公司立即通知丁某某到违法行为发生地郸城县交警大队接受处罚和安全警示教育。然而,丁某某为逃避驾驶证被扣分,让其亲属贾某某冒充自己前去处理交通违法,被郸城县交警大队民警当场识破。民警对贾某某进行了严厉的批评教育,并责令丁某某前来接受处理。最后,民警对丁某某驾驶机动车违反道路信号灯通行的违法行为,依法作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

为有效预防和减少道路交通事故的发生,随后,周口市公安局交警支队副支队长彭森带领支队重监办和直属一大队民警到周口周运汽车运输集团四公司开展交通安全约谈会。会上,丁某某首先对其违法行为作了深刻检讨,并表示以后将规范自身行为,加强交通安全知识学习,严格遵守交通法规,安全文明行车。该集团总公司相关负责人表示,今后他们将认真落实交通安全主体责任,加强对所属车辆和驾驶员的日常管理,及时整改和消除安全隐患,最大限度降低发生交通事故的风险,全力保障乘客安全出行。③5

本版组稿 任富强

## 徐新爱:倾情守护辖区安宁



徐新爱查阅辖区资料。

□通讯员 林漪婷 文/图

徐新爱,52岁,商水县公安局城郊派出所社区民警,曾被授予“三八红旗手”“优秀社区民警”“反恐工作先进个人”等荣誉称号。

“我们辖区发案不多,但有时候会出现小的矛盾纠纷。”徐新爱介绍,她负责的社区有住户1190户。由于辖区人口密度大且人员构成复杂,邻里纠纷、家庭纠纷比较多。“其实都不是啥大事,大家坐下来说清楚就好了。”徐新爱说。

去年9月的一天晚上,徐新爱在辖区入户走访时,发现两户人家因噪音影响休息而吵个不停。一家的孩子上高中需要安静的学习休息环境,而另一家的孩子小,时常因玩玩具弄出声响,两家多次协商未果,从而使矛盾激化。了解情况后,徐新爱分别做双方当事人的思想工作,最终双方当事人认识到各自的问题

所在,矛盾得以化解。谈及工作经验,徐新爱说,真诚以待、真心以待、将心比心,就没有解不开的疙瘩。

“徐警官,我爱人好像遭遇诈骗了,麻烦你来劝劝他,我说不听!”今年6月的一天,徐新爱在值班巡逻时接到辖区居民王女士的求助电话。

原来,王女士的爱人在网上加了一个刷单群,觉得自己找到了一个挣钱的门路,便按照群里指引开始做起刷单“业务”。天上不会掉馅饼!王女士越想越不对劲,但又劝不住爱人,遂向徐新爱求助。

“我赶到时,他正准备操作一个上万元的单。”徐新爱说,她到达王女士家后,立即提醒王女士的爱人停止操作,并把近期发生的此类案例告知对方,让其详细了解刷单诈骗的套路。“多亏你来了,要不然我就上当了!”王女士的爱人如梦初醒。

为守好群众的“钱袋子”,徐新爱结合辖区特点,采用线上线下相结合的方式,向辖区居民宣讲反诈知识。2023年以来,徐新爱带领同事开展反诈宣传活动40余次,为群众止损17万余元。

徐新爱每月都要对辖区的幼儿园、午托部、校外培训机构等进行全面检查,将“护校安园”行动落到实处。为增强孩子们的安全防范意识,徐新爱还定期走进校园开展安全宣讲活动,让安全防范的种子在孩子们心中生根发芽。

“群众安全无小事”,这是徐新爱经常挂在嘴边的话。多年来,不论刮风下雨,不论严寒酷暑,徐新爱每晚坚持到社区里走走。谁家的门没关好,她就喊一声主人的名字,提醒他们把门关紧;谁家的电动车未上锁,她就会提醒业主并督促物业加强巡逻;谁家出现治安可疑状况,她第一时间跑过去查看……

虽然徐新爱每天的工作琐碎繁杂,但她始终充满热情、毫无怨言,用自己的坚守和努力给辖区群众带来了满满的安全感。③5

警察故事